

震后重建 漾濞县第一初级中学开学了

□ 杨佳燕 青正红 文/图



8月28日上午,云南省大理州漾濞县第一初级中学整体搬迁建设项目竣工交付使用的第二天,学校如期开学,学生志愿者接引初一新生进校办理报到手续。

8月28日,刚竣工交付使用的漾濞县第一初级中学灾后整体搬迁项目新建校区如期开学。时隔“5·21”漾濞6.4级地震仅一年多时间,该校1600余名师生就正式告别板房教室,搬进安全美丽的新校园,开启崭新的学习生活之旅。

扫码、测温、登记、整理内务……从上午八点开始,在学校老师和志愿者的引导帮助下,错峰入校的第一批学生有序办理入学手续。搬迁扩容的第一学年,学校新招录了七年级新生共12个班,605人,在校学生达到了1600余人。

踏入全新的校园,宽敞明亮的教室、室内球馆,现代化的教学设施都让同学们兴奋不已。

地震后学校教室成了危房,同学们不得不搬进搭建在球场上的板房里

学习和生活,狭小的空间,闷热的天气,常常让同学们感到犯困,这个经历至今还让他们记忆犹新。“之前是在板房里,换到了现在这样一个好的环境,我感到非常兴奋。这样美丽的校园是我之前从未想象过的,我要更加珍惜,也要更加努力地学习了。”八年级学生习昊宇特别喜爱体育运动,当习昊宇迈入新的校园,看到新学校新建的室内篮球馆、室外篮球场、乒乓球桌、排球场和足球场等体育活动场所时,激动之情溢于言表。

漾濞县第一初级中学始建于1940年,老校区占地22.8亩。2021年5月21日21时48分,漾濞县发生6.4级地震,造成包括漾濞县第一初级中学在内的许多市政设施不同程度受损,全面复课后,师生们只能在板房里上课。

地震发生后,漾濞县把恢复重建作

为全县第一民生工程,总投资2.39亿元,占地面积161亩的漾濞县第一初级中学新校区随即于2021年6月16日开工,2022年8月27日竣工验收交付使用。新校区建有11栋建筑,全部建筑抗震烈度达到8级,可容纳2100名学生。

“有了好的教育教学环境,我们要不断学习,不断提升自己,尽快适应新环境,提升教学水平,培养出更多更好的人才来。”临近退休的漾濞县第一初级中学老师马赛芬一路见证了学校的发展和变迁,新学校,新起点,让她再次充满激情,激发着她要在全新的、更好的教育舞台上施展学识和抱负的热情。

“新学期,我相信同学们一定会满怀信心,争取有一个良好的开端。我希望同学们:一要树立一个信心——我能我行。二要创立一种学风——认真刻

苦。三要培养一个习惯——自觉自愿。”八年级303班主任马娅在新学期开学第一堂课上由衷地鼓励着同学们。

“学校将实施寄宿制全封闭管理,重点打造育人环境,加强教师队伍建设和提升教学质量,办出特色。”漾濞县第一中学校长常世伟介绍说,为确保如期开学,学校提前以网格化的方式,对新学年的工作进行了全方位部署,从后勤保障、教学开展等方面全面细化和落实。常世伟说:“以学校搬迁为契机,漾濞县第一初级中学将围绕‘立德树人、培根铸魂’的育人理念,以‘思政立校、质量兴校、名师强校、安全保校’的办学治校途径,大力实施‘文化育人、养成教育、素质提高、质量提升’四项计划,建人民满意的学校,办人民满意的教育,让学校教育教学质量不断迈上新台阶!”



远眺漾濞县第一初级中学。



学校如期开学,宽敞明亮的教室里,303班的老师正在上开学的第一课。



报到后,爱好运动的学生迫不及待地打起了篮球。



建校初期的学校大门。(资料照片)



上世纪七十年代时的教学和办公用房。(资料照片)



下午上课前,同学们在窗前观看新的学习环境。

拍摄于2021年5月31日的震后搭建的漾濞一中初中部板房教室。漾濞“5·21”6.4级地震后,漾濞一中初中部(搬迁后更名为漾濞县第一初级中学)主体教学楼等多幢教学楼严重受损,学校不得不在运动场上搭建板房教室开展教学。 [常世伟 摄]